

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ТОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122 (4942)

Пятница, 24 июня 1949 года.

Год издания
двадцатый Цена 20 коп.

Каждой школе— спортивную площадку

Наступила пора летних каникул, пора веселого, здорового отдыха детей. Многие школьники уже выехали в пионерские лагеря. Летняя жизнь сулит ребятам много интересного. Игры на свежем воздухе, спортивные состязания, прогулки в лес, походы, пионерские костры, рыбалка ловля — все это поможет ребятам избрать сил и здоровья для будущего учебного года.

Большевистская партия и советское правительство повседневно проявляют огромную заботу о наших детях. Но нашему городу на летнюю спортивную кампанию отпущены сотни тысяч рублей. За лето в пионерских лагерях побывает около 8 тысяч ребят. Летняя жизнь не только укрепит здоровье детей, но и будет способствовать воспитанию школьников в духе организованности и дисциплины.

Что же делать тем детям, которые проводят каникулы дома? Здесь большую организующую роль должны сыграть комсомольские организации города, дом пионеров и школьников, преподаватели школ, родители и доумышленники.

Отдых детей, оставшихся на лето в городе, должен быть организован образцово. Дом пионеров и школьников, школы, доумышленники должны организовать площадки, на которых надо проводить оздоровительную и культурно-воспитательную работу среди детей. Экскурсии, походы, спортивные игры, физкультурные соревнования, туристические походы в окрестности города с целью изучения родного края должны заполнить летний отдых детей.

Центр всей воспитательной работы среди детей, оставшихся в городе, должны быть школы. Преподаватели школ, пионерские и комсомольские организации города должны оказать помощь и в работе на летних площадках при доумышленниках. Сводные пионерские отряды и дружинки должны иметь хорошо разработанные планы отдыха детей.

Сквер металлургов, Парк культуры и отдыха обязаны гостепримно принять детей под крылья своих деревьев. В услугах ребят должен быть и читальный зал с интересными занимательными книжками. Детская библиотека на период летних каникул может организовать на площадках промышленных учреждений их, с устройством конференц-залов читателям.

Пионерское лето в разгаре, но в городе еще слишком мало сделано, чтобы школьники, оставшиеся дома, разумно проводили свой отдых. Можно наблюдать, как школьники, оставшиеся на лето в городе, со скучающим видом бродят по улицам, громоздясь на заборы стадиона во время проведения там физкультурных соревнований, племянцы из автомашин.

Составленный Домом пионеров и школьников план мероприятий по организации отдыха детей, оставшихся на лето в городе, осуществляется медленно в результате того, что еще не все школы, комсомольские организации в городе включились в это большое и нужное дело.

Разве нельзя было уже оборудовать спортивную площадку на территории у дома № 20 по чистому им. Молотова?

Столетие со дня рождения И. П. Павлова

27 сентября 1949 года исполняется 100 лет со дня рождения великого русского физиолога Ивана Петровича Павлова — основоположника материалистической учения о психической (высшей нервной) деятельности человека в животных.

22 июня под председательством президента Академии Наук СССР академика С. И. Вавилова состоялось заседание комиссии по проведению юбилея.

Юбилей будет широко отмечаться в нашей стране научными заседаниями, сессиями, популярными лекциями.

В связи со столетием Юбилеем учреждена золотая медаль имени И. П. Павлова.

Облегчить труд женщин в домашнем быту

МОСКВА, 22 июня (ТАСС). В Академии коммунального хозяйства РСФСР разработан новый тип квартирной стиральной машины, имеющей вид кухонного столика, очень компактна. Она рассчитана на одновременную стирку 4-х килограммов белья, которое загружается в специальный вращающийся в обе стороны барабан. Он приводится в движение электромотором, толкающим ток от осветительной сети.

Раствор мыла и соды в воде подогревается при помощи газовой горелки или какого-либо другого нагревательного прибора.

Как показали испытания, машина хорошо справляется с бытовыми и экономическими задачами.

В Ленинграде, в квартире, где много лет прожил И. П. Павлов, будет открыт мемориальный музей. (ТАСС).

Отдых студентов и преподавателей пединститута

1 июля заканчиваются экзамены в Стальнском государственном педагогическом институте. Областные организации начали проводить летнюю подготовку по организационным и студенческим.

Культурно и весело проведут летние санкции студенты. Им предоставлено 48 путевок в дома отдыха (Керлиш, Таргай, Алчакино). 10 студентов будут отдыхать

Обязательный 1 экз.
НЕМЕРОВО
Дворец Труда
Центральной библиотеке области
Тип. изда газ. «Большевистская сталь»,
г. Сталинск, Кем. обл., Центр. шоссе, 18

СТРАН, СОЕДИНЯТЕСЬ

Духовные запросы нашего народа растут буквально не по дням, а по часам. Долг агитатора — не оставлять без обяснеия ни одного заслуживающего внимания факта, ни одного критического замечания по адресу практической деятельности местных органов.

(«Правда»).

СООБЩЕНИЕ

Статистического управления Кемеровской области об итогах выполнения государственного плана основными отраслями промышленности за май месяц 1949 года

Предприятия Министерства промышленности связи —

106,0

В том числе:

Белозерский завод

106,1

Ленинск-Кузнецкий завод

105,7

Предприятия Министерства сельскохозяйственного машиностроения —

109,7

всего

Министерство станкостроения —

141,2

Завод «Красный тигр»

80,1

Министерство строительного и дорожного машиностроения —

95,8

Завод «Строммашин»

108,1

Министерство инженерии —

116,0

Белорусский машиностроительный завод

100,8

Предприятия Министерства здравоохранения —

101,7

всего

Трест комбината «Кузбассуголь» по добче угл —

102,0

«Кузнецкуголь»

107,8

«Молотовуголь»

107,1

«Стальуголь»

101,3

«Прокопьевскуголь»

101,3

«Кагановичуголь»

100,9

«Куйбышевуголь»

96,7

Комбинат «Кемеровуголь» по добче угл —

101,3

Трест комбината «Бемеровуголь»:

101,3

«Беловуголь»

107,3

«Анжероуголь»

102,4

«Ленинуголь»

101,5

«Кузнецкуголь»

95,6

Кузнецкий машиностроительный завод

99,1

Предприятия Министерства металлической промышленности —

103,9

всего

В том числе:

Сталинский алюминиевый завод

114,1

Кузнецкий завод ферросплавов

112,2

Балово-Салагирский комбинат

110,1

Гурьевский металлургический завод

107,7

Кемеровский химокомбинат

105,1

Кузнецкий металлический комбинат

103,1

Предприятия Министерства химической промышленности —

104,8

всего

В том числе:

Кемеровский завод пластических масс

105,7

Кемеровский азотно-угольный завод

105,3

Кемеровский алюминио-красочный завод

104,7

Завод «Руда»

102,1

Министерство электростанций —

101,4

всего

Предприятия Министерства электропромышленности —

106,8

всего

Предприятия Министерства пищевой промышленности —

114,7

всего

В том числе:

Марийский водочный завод

160,2

Прокопьевская табачная фабрика

107,4

Предприятия Министерства пищевой промышленности строительных материалов —

101,6

всего

Предприятия Министерства металлической промышленности —

103,9

всего

Предприятия Министерства строительства предпринимательской индустрии —

105,1

всего

Предприятия Министерства заготовок —

101,7

всего

Предприятия Министерства металлической промышленности —

114,7

всего

Предприятия Министерства пищевой промышленности —

116,0

всего

Предприятия Министерства строительства предпринимательской индустрии —

105,1

всего

Партийная жизнь

Коммунисты партгруппы — в авангарде соревнования

Партийная группа, которой я руководил, обединяет 18 коммунистов. Все они являются рабочими ведущих професий и по праву занимают авангардную роль на производстве.

К числу передовых борьбы за сверхплановый и высококачественный проект относятся знанные вальцовщики комбината Иван Алексеевич Сомов, мастер нагревательных колодцев тов. Шуткин, сварщики тт. Степанов и Рожков, вальцовщик тов. Нехоронев, резчики ножниц тт. Сивков и Бабренский, машинист трансферкара т. Фатеева, крановщики тт. Зайцев, Антипов и другие. Каждый из них активно участвует в социалистическом соревновании и добивается высоких производственных и технико-экономических показателей в труде.

Наша партгруппа всегда является инициатором и организатором славных дел коллектива бригады. Так, например, когда стало известно о замечательном почине Александра Чупакова, коммунисты решимо перенесли опыт московского стахановца на свой производственный участок. С помощью партбюро и руководства цеха мы разработали ряд конкретных мероприятий, обсудив их на рабочем собрании, включились в соревнование за отличное качество продукции.

Соревнование за отменные качественные показатели привнесло свои замечающие плоды. Достаточно сказать, что только за первые четыре месяца этого года наша бригада снизила брак почти в три раза. В мае и июне мы добились качества еще лучших показателей. Сейчас коллектив бригады выходит проектом хорошего и отличного качества.

Появилась у наших прокатчиков культура труда. На всех производственных участках наладили образцовый порядок, ведется борьба за чистоту. Это является спутником высококачественной работы коллектива и каждого стахановца.

Организуя среди бригады социалистическое соревнование, партийная группа занимается о его действенности и гласно-

стии. Мы регулярно подводим итоги работы коллектива, показывая чековскую производительность и популяризируя опыт их работы в стенджахах и «фотовых листах», в заводской газете «Металлург» и на рабочих «общинах». Большине организационно-массовые мероприятия прошли в начале июня, когда коммунисты и все члены бригады брали на себя новые, повышенные обязательства в связи с увеличением плана руха.

Прежний и славный в работе, коллектив бригады принятые на себя обязательства выполняются с честью. Особенно хорошо работают наши коммунисты, являющиеся инициаторами новых форм соревнования. Это подтверждает широко развернувшееся в цехе по почину московского Валентина Воронина движение за чистоту и высокую производственную культуру.

В постах управления стаканов «1100» и «900» борьба за чистоту и образцовый порядок первыми начали вальцовщики цеха ВКП(б) тт. Сомов и Нехоронев. Их инициативу поддержали сварщики коммунисты тт. Степанов, Рожков, Смолин, бригадир слесарь тов. Барановский, оператор стакана «900» т. Везинский, бригадир машинного зала т. Провоцкий и другие. Образцовый порядок, чистоту и культуру вносят на свою рабочие места машинисты кранов тт. Зайцев, Лихачев, Антипов, машинист ножниц стакана «1100» т. Заболотный и бригадир электрик тов. Сырковцев.

В июне, как и с первых дней этого года, коллектив нашей бригады, руководимый начальником смены членом ВКП(б) тов. Быдум, работает по-стахановски. Сейчас на сверхпланированому счету прокатчиков имеется более 1.600 тонн высококачественного металла. Коллектив нашей бригады имеет наилучшую в цехе показатели по производительности проекта в горячий час. Ежедневно с 21 день июня составляет 353 тонны.

П. МЕРКУЛЬЕВ,
партгруппа цеха блуминг.



Стадия новой школы на Точинской площадке.
Фото Н. Никитина.

НАМ ПИШУТ

Что это дело?

Во дворе школы № 90 по ул. Челюскина еще весной неожиданно забыл «фонтаан» т. Мезенцева. Вызвал он зав. райкомом т. Панасюка и дал ему указание «учинить фонтан». На следующий день тов. Панасюк пришел с мастером т. Вараскиным. Оказалось, что при сооружении канализации не поставили какой-то задвижки. Тверь одна из труб проржалась, и струя брызг не от водопроводной трубы, а от канализационной, решительно отказалась принять какие-либо меры, заявив, что «это исправлять моё дело».

— Но ведь у нас канализация не работает уже 4 года...

— Ничего не знаю. Водопроводная труба проходит по улице, а у вас «фонтаан» во дворе — снова заявила т. Разденов.

— А что делать?

— Обратитесь к нач. водоснабжения павловского депо т. Бурыкину.

Когда я обратилась к т. Бурыкину, он также заявил:

— Не мое дело.

И даже не пришел посмотреть. Встретила я зав. локомотивным отделом т. Васильев и попросила его помочь мне разобраться, кто должен «купить фонтан». Тов. Васильев приспал специалиста. Пришел т. Федяев. Он посмотрел на «фонтаан» и заявил:

— В железнодорожных домах нет канализации. Это — мое дело.

А вода продолжала разливаться по школьному двору, библиотеке школы ходит и нервничает:

— Мне надо рассаживать рассаду. Куда?! У нас можно только рис сеять!

Когда у нас будет свет?

Кузнецкий райисполком мало проявляет заботы о благоустройстве улиц. Например, на жителей улиц им. Крылова и Кольцевой до сих пор нет электрического освещения. Нет у нас поблизости и водопровода.

П. КОЗЛОВ.

По следам наших выступлений

«Нет заботы о людях»

Под таким заголовком в нашей газете № 95 было помещено письмо рабочего металлургического комбината тов. Панасюка, который писал, что с его квартиры еще зимой был сорван толь и на его просьбу не только улучшить оформление и использование существующих газетных витрин, но и создать новые, установив за зимний период и позадиенский контроль за вывешиванием свежих газет.

Практическую помощь должны оказать тресту очистки и благоустройства города в деле умелого использования и оформления газетных витрин районные комитеты ВКП(б) и первичные партийные организации.

И. МЕЛИХ.

О газетных витринах

В политической агитации среди населения важное место занимают газетные витрины. Поэтому использование их на предприятиях и в учреждениях, у общественных зданий и в других местах масштабных склонностей трудающихся является наименее сложной задачей прокатчиков.

В нашем городе насчитывается несколько десятков газетных витрин, установленных во всех районах Сталинска, в цехах заводов и фабрик, на пластинах, стойках, на железнодорожном транспорте. Газетные витрины имеются на остановках трамвая, на вокзалах, у зданий клубов и некоторых других культурно-просветительских учреждений.

Однако состояние многих газетных витрин остается до последнего времени крайне неудовлетворительным. Они плохо оформлены и используются, а главное, несвоевременно обновляются. Большинство витрин не отстеклено, подломано, находятся в грязном, запущенном состоянии.

В районе завоупраления, близи парткому Кузнецкого комбината и завода металлургов, подавна установлена большая стационарная газетная витрина. В нее вмещается 4 газеты. Между тем почитать их, узнать новости из жизни нашей Родины и зарубежных стран не всегда представляется возможностью. Дело в том, что газеты вывешиваются здесь с большим опозданием и зачастую одной стороной. Например, 18 июня на витрине была вывешена газета «Правда» за 12 июня, а вывешенная рядом с нею другая газета еще более поздним числом. Умы газет обгоряны, так как витрина без стекла и не закрыта.

Аналогичное положение с использованием газетных витрин в районе Содгородов. Витрины в районе Содгородов

должны войти с ходатайством перед облисполкомом о возвращении горючего здания бывшей средней школы № 1, занятого другой организацией во время войны. Депутаты городского Совета говорили на сессии о том, что в нашем городе есть возможность вести ремонт школ быстрее, лучше, чем раньше, своевременно заработать топливо.

Заведующий Орджоникидзевским районным отделом народного образования тов. Шаповалов говорил о том, что металлургический комбинат горючою помогает школам. Управляющий трестом «Сталинский промстрой» т. Гарбузов принял у нас заявку на изготовление парт, досок, стульев на сумму 165 тысяч рублей.

Директор школы № 45 тов. Соловьев поднимает в своем выступлении вопрос об усилении внимания общественности к новым школам.

Здание школы на Точинской площадке было принято в эксплуатацию с зимними условиями. В школах было занято около 35 тысяч детей. Сейчас в городе строятся 2 новые средние школы. Одна из них сооружается на Нижней воле. Коллектив строителей треста «Сталинский промстрой» должен так организовать отдельные работы, чтобы это здание школы было сплюснуто в 1 залогу. К 15 августа она должна быть оборудована партами, досками, учебно-лагманскими пособиями. Другая средняя школа строится в районе шахты «Абашево».

— Мы, депутаты, — продолжает т. Нарожных, — обязаны сделать все, чтобы в школах были исправлены печи, водогрейные, очистительные системы, электроосвещение, своевременно было завезено топливо, созданы условия для нормальной учебной и воспитательной работы в новых учебных заведениях. Чрезвычайно напряженную положение в деле ликвидации трехмесячных занятий тов. Члены горсовета депутатов трудающихься в районе Содгородов. Мы сказали сегодня в районе Содгородов. Серьезную поддержку оказывают

город — 0.61, АТС 10.52, зам. отв. редактора — 2.05, отв. секретарь — 12.37, городской отдел — 0.26, промышленный отдел — 25.08 — АТС, партийный отдел — 0.26 — АТС, издательство «Большевистская сталь». Г. Сталинск, Кемеровской области

Окружим школы и лечебные учреждения всенародной заботой

В начальных и средних школах нашего молодого индустриального города обучаются около 35 тысяч детей металлистов, горняков, строителей, машинностроителей, интеллигентов. Сейчас многочисленные коллектизы педагогов школ идутся о большой напряженной работе по обучению и воспитанию этой армии учащихся, будущих здравых строителей коммунистического общества.

Еще в мае, в самые горячие дни выпускных экзаменов, переводных весенних испытаний, в школы пришли бригады штукатуров, стекольщиков, пекарей. Руководители многих школ наметили ряд мероприятий по укреплению учебно-материальной базы школ, готовят топлива, текущему и капитальному ремонту зданий.

Средняя школа № 8, семидесятые 25, 26 и многие другие уже начали ремонт своими силами, опираясь на труженников. Организации, предприниматели города — Кузнецкого металлургического комбината, завод имени Молотова и других школ, шахты окруждают школы отеческой заботой, выделяют необходимые для ремонта материалы, затраты на поддержку

известны. Руководители лесозаготовительной организаций, депутаты горсовета депутатов трудающихься в районе Содгородов. Мы сказали

сторону — 0.61, АТС 10.52, зам. отв. редактора — 2.05, отв. секретарь — 12.37, городской отдел — 0.26, промышленный отдел — 25.08 — АТС, издательство «Большевистская сталь». Г. Сталинск, Кемеровской области

ОДПУСК № 1026

КОММЮНИКЕ

Совета Министров Иностранных Дел

С 23 мая по 20 июня 1949 года в Берлине состоялась шестая сессия Совета Министров Иностранных Дел, в которой участвовали Министры Иностранных Дел СССР, США, Великобритании и Франции. Совет Министров Иностранных Дел принял следующие решения:

I. Германский вопрос

Несмотря на невозможность достичнуть на этой сессии Совета Министров Иностранных Дел соглашения о восстановлении экономического и политического единства Германии, Министры Иностранных Дел СССР, США, Великобритании и Франции продолжают свои усилия, чтобы добиться этого результата и, в частности, теперь пришли к соглашению о следующем:

1. В течение четвертой сессии Генеральной Ассамблеи Объединенных Наций, которая будет создана в сентябре этого года, четвере правительства через своих представителей на Ассамблее обмениваются взаимными относительно срока и других условий союза следующей сессии Совета Министров Иностранных Дел по германскому вопросу.

2. Оккупационные власти, в свете назначения Министров продолжают свои усилия в целях достижения восстановления экономического и политического единства Германии, будут консультироваться совместно в Берлине на четырехсторонней основе.

3. Эти консультации будут, между прочим, иметь целью смягчение последствий существующего административного разделения Германии и Берлина, особенно в отношении нынешне решаемых вопросов:

A) Расширение торговли и развитие финансовых и экономических отношений между западными зонами и восточной зоной;

B) Облегчение передвижения лиц и товаров и обмена сведениями между западными зонами и восточной зоной, а также между Берлином и зонами;

C) Рассмотрение представляемых общих интересов, относящихся к управлению

II. Австрийский договор

Министры Иностранных Дел согласились:

A) что границы Австрии будут такими, какими они были на 1 января 1948 года;

B) что договор для Австрии будет предусматривать, что Австрия гарантирует защиту прав словенского и хорватского национальных меньшинств в Австрии;

C) что репарации не будут требоваться с Австрией, но что Югославия будет иметь право взять удержки или ликвидировать австрийскую собственность, права и интересы на югославской территории;

D) что Советский Союз получит с Австрии 150 миллионов долларов в свободно конвертируемой валюте с выплатой в течение 6 лет;

E) что окончательный расчет будет включать:

1) передачу Австрии всего имущества, прав или интересов, удерживаемых или требуемых как германские активы и передачу военно-промышленных предприятий, жилых домов и тому подобного недвижимого имущества, находящегося в Австрии, удерживаемых или требуемых в качестве военных трофеев, причем поручается Заместителям уточнение категорий военных трофеев, передаваемых Австрии (за исключением нефтяных активов и имущества ДДГС — Дунайской судоходной компании), — передаваемых Советскому Союзу в силу других параграфов статьи 35 договора, указанных в предложении Советского Союза от 24 января 1948 года, в том виде, как они были обременены и оставлены, как правило, под австрийской юрисдикцией. В этом случае Австрия получит право Советскому Союзу на переданные ей германские активы и на дату фактической передачи Австрии активов, уступаемых Советским Союзом;

F) что все бывшие германские активы, переданные в собственность СССР, не подлежат никакому отчуждению без согласия Советского Союза;

G) что заместители Министров в скором времени возобновят свою работу с тем, чтобы достигнуть не позднее 1 сентября 1949 года соглашения по всему проекту договора.

ПОЛОЖЕНИЕ В ЗАПАДНОМ БЕРЛИНЕ

ПРАГА. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Телепресс из Берлина, в ходе переговоров в местной администрации Берлинского района Шпандау (английский сектор) выяснилось, что в Шпанда